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PRIMER TEMA: Cinematica plana (20%o)
La barra AB tiene una velocidad contante en el punto A de 3 m/s hacia la derecha. Determine a) la aceleracion

tangencial del punto B, b) la aceleracion angular de la barra.
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SEGUNDO TEMA: Conservacién de la energia (20%)
El resorte del mecanismo de disparo se tira hacia atras una distancia s desde su posicién neutra y luego se
suelta. Se empuja hacia adelante una bola con masa m y rueda por una pista circular con radio r. Supéngase

que no hay friccion y desprecie el peso del resorte, determine el angulo maximo émax que recorre la pelota
por la pista antes de perder contacto.
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TERCER TEMA: Cinética (30%)
El disco semicircular de masa de 10 kg esta rodando a w= 4 rad/s en el instante 6= 60°. Si el coeficiente de
friccion estatica en A es ps= 0.5, determine si el disco rueda desliza en este instante

Eguationsof Motion: The mass moment of inertia of the semicircular disk about its center (380N
of mass is given by I; = % (10) (0.4%) — 10(0.1698%) = 0.5118 kg-m”. From the

geometry, reg g = V01698 + 0.47 — 2(0.1698) (0.4) cos 60° = 0.3477 m Also, using
sinf sin 60°

0.1698 ~ 03477

-1 Sinbo "

law of sines, f = 25.01°. Applying Eq. 17-16, we have

CH+EM, = Z(Mp)as 10(9.81)(0.1698 sin 60%) = 0.5118«

+ 10(ag), cos 25.01°(0.3477)

+ 10(ag), sin 25.01°(0.3477) (1}
& IF, = m(ag)s Fy = 10ag), (2)
+1F, = m(ag), ; N = 10(9.81) = —10(ag), (3)

Kinematics: Assume that the semicircular disk does not slip at A, then (a4), = 0.
Herergy = [—0.3477 sin 25.01°% + 0.3477 cos 25.01%j} m = {-0.1470i + 0.3151j} m.
Applying Eq. 16-18, we have
a; =a, + a X rg, - ;.Erf,.ll. a
~(ag), i = (ag),j = 6.40j + ak x (—0.1470i + 0.3151f) — 4*(~0.1470i + 0.3151j)
—(ag) i — (ag),j = (23523 — 03151 @) i + (1.3581 — 0.1470a)j

Equating i and j components, we have

(ag), = 0.3151a — 2.3523 4

(ag), = 0.1470a — 1.3581 5

Solving Eqs. (1), (2), (3), (4), and (5) yields:

a = 13.85 rad/s’ (ag), = 2.012m/s*  (ag), = 0.6779 m/s”
Fy =2012N N =9132N

Since Fy < (F)pax = pN = 0.5(91.32) = 45.66 N, then the semicircular
disk does not slip. Ans.



CUARTO TEMA: Fuerza en vigas (30%)
Dibuje los diagramas de fuerza cortante y momento flector para la viga especificada en la siguiente figura. Dé
valores numéricos en todos los puntos de cambio de fuerza cortante y momento flector.
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